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ΣΠΟΥΔΕΣ 

1977 Δίπλωμα Πολιτικού Μηχανικού από την Σχολή Πολιτικών Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου 
Πολυτεχνείου (ΕΜΠ). Βαθμός διπλώματος: Αριστα (9.03). 

1980 Μεταπτυχιακό δίπλωμα Science Master (SM) Πολιτικού Μηχανικού από το Τεχνολογικό 
Ινστιτούτο Μασσαχουσέττης (ΜΙΤ), ΗΠΑ. Εξειδίκευση στην Εδαφομηχανική. Τίτλος Διατριβής 
(SM Thesis): “Stress-Strain Models for Soils based on Plasticity Theory”. 

1982 Διδακτορικό δίπλωμα (Doctor of Science - ScD) στην Εδαφομηχανική από το Τεχνολογικό 
Ινστιτούτο Μασσαχουσέττης (ΜΙΤ), ΗΠΑ. Τίτλος Διδακτορικής Διατριβής: “Non-Linear 
Consolidation around Driven Piles in Clays”. 

 
ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 

1977-82 Μεταπτυχιακός Σπουδαστής και Βοηθός Έρευνας (Research Assistant) στην 
Εδαφομηχανική, Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών, Τεχνολογικό Ινστιτούτο Μασσαχουσέττης 
(ΜΙΤ), ΗΠΑ. 

1982 Μεταδιδακτορικός Συνεργάτης (Post-Doctoral Associate) στον Τομέα Εφαρμοσμένης 
Μηχανικής (Applied Mechanics) του Τεχνολογικού Ινστιτούτου Μασσαχουσέττης (ΜΙΤ), 
ΗΠΑ. 

1987-92 Λέκτορας στον Τομέα Γεωτεχνικής, Σχολή Πολιτικών Μηχανικών ΕΜΠ. 

1993 Επισκέπτης Καθηγητής στο Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών του Τεχνολογικού Ινστιτούτου 
Μασσαχουσέττης (ΜΙΤ), ΗΠΑ κατά τη διάρκεια εξάμηνης εκπαιδευτικής άδειας από το ΕΜΠ. 

1992-98 Επίκουρος Καθηγητής στον Τομέα Γεωτεχνικής, Σχολή Πολιτικών Μηχανικών ΕΜΠ. 

1998 - 2018 Αναπλ. Καθηγητής στον Τομέα Γεωτεχνικής, Σχολή Πολιτικών Μηχανικών ΕΜΠ. 

2018 - 21:  Καθηγητής στον Τομέα Γεωτεχνικής, Σχολή Πολιτικών Μηχανικών Ε.Μ. Πολυτεχνείου. 
Ασχολήθηκε με τη διδασκαλία και την έρευνα στην Εδαφομηχανική και τις Θεμελιώσεις, τα 
Φράγματα, τον Σχεδιασμό Σηράγγων και λοιπών Υπογείων Έργων και την Περιβαλλοντική 
Γεωτεχνική. Από το 1987-88 έχει διδάξει το Υποχρεωτικό μάθημα Εδαφομηχανική Ι (4ο 
εξάμηνο Πολ. Μηχ. ΕΜΠ), από το 2003-04 έχει διδάξει το Υποχρεωτικό μάθημα 
Θεμελιώσεις (6ο εξάμηνο Πολ. Μηχ. ΕΜΠ) και από το 2009-10 έχει διδάξει (σε 
συνδιδασκαλία με τον καθ. Γ. Τσιαμπάο) το κατ’ επιλογήν υποχρεωτικό μάθημα 
«Βραχομηχανική-Σήραγγες» (9ο εξάμηνο Πολ. Μηχ. ΕΜΠ). 

Κατά την περίοδο 1994-2003 εισήγαγε και δίδαξε το νέο μάθημα Περιβαλλοντική Γεωτεχνική 
(9ο εξάμηνο Πολ Μηχ ΕΜΠ), την περίοδο 1996-2003 συμμετέσχε στην διδασκαλία του 
μαθήματος Περιβαλλοντική Τεχνολογία (5ο εξάμηνο Πολ Μηχ ΕΜΠ), την περίοδο 2005-2010 
εισήγαγε και δίδαξε το νέο μάθημα Υπολογιστική Γεωτεχνική (9ο εξάμηνο Πολ Μηχ ΕΜΠ) 
και την περίοδο 2009-2014 δίδαξε το μάθημα Ειδικά Θέματα Γεωτεχνικής - φράγματα (8ο 
εξάμηνο Πολ Μηχ ΕΜΠ), 
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  Από το 1998-99 διδάσκει το Μεταπτυχιακό μάθημα στο ΕΜΠ: Υπολογιστικές Μέθοδοι 
Ανάλυσης Υπογείων Έργων. Το μάθημα αυτό αποτελεί κατ΄ επιλογήν μάθημα στα εξής 
Μεταπτυχιακά προγράμματα του ΕΜΠ: «Σχεδιασμός και Κατασκευή Υπογείων Έργων 
(ΣΚΥΕ)» και «Δομοστατικός Σχεδιασμός και Ανάλυση Κατασκευών (ΔΣΑΚ)». 

  Έχει συγγράψει τα ακόλουθα διδακτικά βιβλία για το ΕΜΠ : 

  (1) "Σημειώσεις Σχεδιασμού Υπογείων Έργων" Εκδόσεις ΕΜΠ (από το 1998) 

(2) “Στοιχεία Περιβαλλοντικής Γεωτεχνικής”, Εκδόσεις ΤΣΟΤΡΑΣ (2013) 

(3) “Στοιχεία Εδαφομηχανικής», Εκδόσεις ΤΣΟΤΡΑΣ (2016 – πρώτη έκδοση 2009) 
 
 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

1988-92 Συνεργάτης στο Ερευνητικό Έργο με τίτλο “Ανάλυση δυναμικής συμπεριφοράς πασσάλου, 
ομάδας πασσάλων και συστημάτων εδάφους-πασσάλου-ανωδομής” με Επιστ. Υπεύθυνο 
τον καθ. Γ. Γκαζέτα και χρηματοδότηση από το ΥΒΕΤ/ΓΓΕΤ στα πλαίσια του 
Συντονισμένου Προγράμματος Τεχνικής Σεισμολογίας και Αντισεισμικών Κατασκευών. 

1989-93 Κύριος Ερευνητής στο Ερευνητικό Έργο με τίτλο “Μηχανική συμπεριφορά των λιγνιτών 
Πτολεμαίδας με έμφαση στην ευστάθεια πρανών των υπαιθρίων εκσκαφών 
εκμεταλλεύσεως” με Επιστ. Υπεύθυνο τον καθ. Α. Αναγνωστόπουλο και χρηματοδότηση 
από τη ΔΕΗ. 

1990-94 Κύριος Ερευνητής στο Ερευνητικό Έργο με τίτλο “Quality Assurance in Geotechnical 
testing” με Επιστ. Υπεύθυνο τον καθ. Α. Αναγνωστόπουλο και χρηματοδότηση από την 
ΕΟΚ στα πλαίσια του Κοινοτικού προγράμματος SPRINT. 

1989-91 Μέλος της ερευνητικής ομάδας του έργου με τίτλο “Νεοτεκτονικές παραμορφώσεις στο 
χώρο των Κυκλάδων. Επιδράσεις σε ιστορικά μνημεία” με Επιστ. Υπεύθυνο τον καθ. Π. 
Μαρίνο και χρηματοδότηση από το ΥΒΕΤ/ΓΓΕΤ στα πλαίσια του ΠΕΝΕΔ 89. 

1993 Κύριος Ερευνητής στο Ερευνητικό Έργο με τίτλο “Ανάλυση της ευστάθειας της θεμελίωσης 
του Νοτίου Βάθρου της σιδηροδρομικής γεφύρας Γοργοποτάμου” με Επιστ. Υπεύθυνο τον 
καθ. Α. Αναγνωστόπουλο και χρηματοδότηση από τον ΟΣΕ. 

1992-94 Επιστημονικός συν-υπεύθυνος (με τον Αν. Καθηγητή Σ. Χριστούλα) του ερευνητικού 
προγράμματος με τίτλο “Βαθειές εκσκαφές και αντιστηρίξεις στον Αθηναϊκό σχιστόλιθο” και 
χρηματοδότηση από το Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. 

1993-95 Επιστημονικός υπεύθυνος του ερευνητικού προγράμματος με τίτλο “Μηχανική 
συμπεριφορά του φλύσχη της Δ. Ελλάδος με έμφαση σε έργα οδοποιίας” και 
χρηματοδότηση από το ΥΒΕΤ/ΓΓΕΤ στα πλαίσια του ΠΕΝΕΔ 91. 

1993-95 Μέλος της ερευνητικής ομάδας του έργου με τίτλο “Υδρογεωλογία της Στερεάς Ελλάδος - 
Ανάλυση με Γεωγραφικά Συστήματα Πληροφοριών” με Επιστ. Υπεύθυνο τον καθ. Π. 
Μαρίνο και χρηματοδότηση από το Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. 

1995-98 Επιστημονικός υπεύθυνος του ερευνητικού προγράμματος Human Capital Mobility με 
θέμα τη μηχανική συμπεριφορά φυσικών εδαφών. 

1993-95 Κύριος Ερευνητής στο Ερευνητικό Έργο με τίτλο “Quality Assurance in Geotechnical 
Testing - SPRINT” με Επιστ. Υπεύθυνο τον καθ. Α. Αναγνωστόπουλο και χρηματοδότηση 
από την ΕΟΚ. 

1995-98 Μέλος της ερευνητικής ομάδας του Ευρωπαϊκού ερευνητικού προγράμματος ALERT με 
θέμα τη μηχανική συμπεριφορά φυσικών εδαφών. 

1996-97 Κύριος ερευνητής στο Έργο με τίτλο “Διερεύνηση της ευστάθειας των πρανών του 
Ορυχείου Χωρεμίου της ΔΕΗ” με Επιστ. Υπεύθυνο τον καθ. Α. Αναγνωστόπουλο και 
χρηματοδότηση από τη ΔΕΗ. 

1996-98 Επιστημονικός υπεύθυνος του ερευνητικού προγράμματος ΥΠΕΡ-94 με θέμα τη μηχανική 
συμπεριφορά φυσικών εδαφών. 

2000-02 Επιστημονικός Υπεύθυνος στο Ερευνητικό Έργο με τίτλο “Διερεύνηση της ευστάθειας των 
πρανών του Ορυχείου Κυπαρισσίων της ΔΕΗ” με χρηματοδότηση από τη ΔΕΗ. 

2000-03 Επιστημονικός Υπεύθυνος στο Ερευνητικό Έργο με τίτλο “Διερεύνηση της ευστάθειας του 
φράγματος Γαδουρά Ρόδου” με χρηματοδότηση από το ΥΠΕΧΩΔΕ. 

2001-04 Επιστημονικός Υπεύθυνος στο Ερευνητικό Έργο με τίτλο «Οριακή φέρουσα ικανότητα 
επιφανειακών θεμελιώσεων λόγω σεισμικών δράσεων» με χρηματοδότηση από τον 
ΟΑΣΠ. 

2001-04 Επιστημονικός Υπεύθυνος στο Ερευνητικό Έργο με τίτλο “Διερεύνηση της ευστάθειας του 
φράγματος Μόρνου” με χρηματοδότηση από την ΕΥΔΑΠ. 
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2009-11 Επιστημονικός Υπεύθυνος στο Ερευνητικό Έργο με τίτλο “Διερεύνηση της επιρροής της 
τέφρας στην διατμητική αντοχή των αποθέσεων αγόνων των Ορυχείων Δυτικής 
Μακεδονίας” με χρηματοδότηση από την ΔΕΗ. 

2011-12 Επιστημονικός Υπεύθυνος στο Ερευνητικό Έργο με τίτλο “Μελέτη ευστάθειας του Τελικού 
Δυτικού Πρανούς του Ορυχείου Κυπαρισσίων του Λ.Κ. Μεγαλόπολης που περιβάλλει τον 
παρακείμενο αρχαιολογικό χώρο” με χρηματοδότηση από την ΔΕΗ. 

2013-14 Μέλος της ερευνητικής ομάδας του Ερευνητικού Έργου ΘΑΛΗΣ με τίτλο “ Αποτροπή 
σεισμικής ρευστοποίησης εδάφους θεμελίωσης υφιστάμενων κατασκευών μέσω 
εμπλουτισμού του υγρού πόρων με περιβαλλοντικώς ασφαλή νάνο-σωματίδια, Acronym: 
NANO-LIQ ” με Επιστ. Υπεύθυνο τον Επικ. καθ. Αχ. Παπαδημητρίου και χρηματοδότηση 
από την ΓΓΕΤ. 

2013-17 Επιστ. Υπεύθυνος του Ευρωπαϊκού Ερευνητικού προγράμματος FP7 με τίτλο : “NETTUN 
– New Technologies for Tunnelling and Underground Works” (Framework Program 7 - 
Grant Agreement 280712 / 2012) και χρηματοδότηση από την ΕΕ (370.000 ευρώ). 

2015-17 Μέλος της ερευνητικής ομάδας του Ερευνητικού Έργου με τίτλο “Διερεύνηση της ποιοτικής 
επάρκειας του πυθμένα της κυψέλης Α3 και του πρανούς συναρμογής της με την κυψέλη 
Α1 καθώς και διερεύνηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων από τη λειτουργία του ΧΥΤΑ 
” με Επιστ. Υπεύθυνο τον καθ. Δ. Δερματά και χρηματοδότηση από τον Περιφερειακό 
Σύνδεσμο Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦοΔΣΑ) Κεντρικής Μακεδονίας. 

2018-19 Μέλος της ερευνητικής ομάδας του Ερευνητικού Έργου με τίτλο “Αποκατάσταση και 
Ανάδειξη της Γαλλικής Σκάλας Λαυρίου” με Επιστ. Υπεύθυνο τον καθ. Ε. Σαπουντζάκη και 
χρηματοδότηση από τον Δήμο Λαυρεωτικής της Περιφέρειας Αττικής. 

 
ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΕΡΓΟ 

1. Από το ακαδ. έτος 1988-89 έως 2020-21:  Αυτοδύναμη διδασκαλία στο μάθημα «Εδαφομηχανική Ι», 
Υποχρεωτικό μάθημα του 5ου Εξαμήνου της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών ΕΜΠ. Από το ακαδ. Έτος 
2017-18, το μάθημα διδάσκεται στο 4ο εξάμηνο. Συνέγραψε και το διδακτικό βιβλίο του μαθήματος με 
τίτλο «Στοιχεία Εδαφομηχανικής», Εκδόσεις Τσότρας. 

2. Κατά τη διάρκεια της εξαμηνιαίας εκπαιδευτικής άδειας από το ΕΜΠ (1992-93) συμμετέσχε στη 
διδασκαλία των εξής μεταπτυχιακών μαθημάτων στο Τεχνολογικό Ινστιτούτο Μασσαχουσέττης (ΜΙΤ), 
ΗΠΑ:  “Introduction to Soil Mechanics and Engineering” με τον Καθ. C.C. Ladd.,   “Theoretical Soil 
Mechanics” με τον Καθ. Α.J. Whittle. 

3. Από το ακαδ. έτος 2003-04 έως 2020-21:  Αυτοδύναμη διδασκαλία στο μάθημα «Θεμελιώσεις», 
Υποχρεωτικό μάθημα του 7ου Εξαμήνου της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών ΕΜΠ. Από το ακαδ. Έτος 
2017-18, το μάθημα διδάσκεται στο 6ο εξάμηνο. Συνέγραψε και τις σχετικές Διδακτικές Σημειώσεις 
«Σημειώσεις Θεμελιώσεων Τεχνικών Έργων», Εκδοση ΕΜΠ (250 σελίδες). 

4. Από το ακαδ. έτος 2013-14 έως 2020-21:  Συν-διδασκαλία (με τον καθ. Γ. Τσιαμπάο) στο μάθημα 
«Βραχομηχανική – Σήραγγες» με αντικείμενο τις Σήραγγες. Κατ’ Επιλογήν Υποχρεωτικό μάθημα 
του 9ου Εξαμήνου της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών ΕΜΠ. Συνέγραψε και τις σχετικές Διδακτικές 
Σημειώσεις «Σημειώσεις Βραχομηχανική – Σήραγγες», Εκδόσεις ΕΜΠ. 

5. Κατά την περίοδο 1994 – 2004:  Αυτοδύναμη διδασκαλία στο μάθημα «Περιβαλλοντική 
Γεωτεχνική», Κατ’ Επιλογήν Υποχρεωτικό μάθημα του 9ου Εξαμήνου της Σχολής Πολιτικών 
Μηχανικών ΕΜΠ. Νέο Μάθημα – πρωτο-εισαχθέν στο πρόγραμμα της Σχολής το 1994. Συνέγραψε 
και το διδακτικό βιβλίο του μαθήματος με τίτλο «Στοιχεία Περιβαλλοντικής Γεωτεχνικής», Εκδόσεις 
Τσότρας. 

6. Κατά την περίοδο 1994 – 2004: Συμμετοχή στην διδασκαλία του μαθήματος «Περιβαλλοντική 
Τεχνολογία», Υποχρεωτικό μάθημα του 5ου Εξαμήνου της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών ΕΜΠ, με 
αντικείμενο τις Τεχνολογίες Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων. Νέο Μάθημα – πρωτο-εισαχθέν στο 
πρόγραμμα της Σχολής το 1994. Συνέγραψε και τις σχετικές Διδακτικές Σημειώσεις. 

7. Κατά την περίοδο 2005 – 2008: Αυτοδύναμη διδασκαλία στο μάθημα «Υπολογιστική Γεωτεχνική». 
Κατ’ Επιλογήν Υποχρεωτικό μάθημα του 9ου Εξαμήνου της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών ΕΜΠ. Νέο 
Μάθημα – πρωτο-εισαχθέν στο πρόγραμμα της Σχολής το 2005. Συνέγραψε και τις σχετικές 
Διδακτικές Σημειώσεις. 

8. Κατά την περίοδο 2005 – 2013: Συν-διδασκαλία (με τον καθ. Π. Μαρίνο και τον Αν. καθ. Β. 
Παπαδόπουλο) στο μάθημα «Ειδικά Γεωτεχνικά Έργα». Κατ’ Επιλογήν Υποχρεωτικό μάθημα του 
9ου Εξαμήνου της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών ΕΜΠ. Συνέγραψε και τις σχετικές Διδακτικές 
Σημειώσεις. 
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9. Κατά την περίοδο 2006-07 και 2011-12: Συν-διδασκαλία (με τον καθ. Γ. Γκαζέτα) στο μάθημα 
«Αλληλεπίδραση Εδάφους-Κατασκευής». Κατ’ Επιλογήν Υποχρεωτικό μάθημα του 9ου Εξαμήνου 
της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών ΕΜΠ. Νέο Μάθημα – πρωτο-εισαχθέν στο πρόγραμμα της Σχολής 
to 2006. Συνέγραψε και τις σχετικές Διδακτικές Σημειώσεις. 

 
Έχει διδάξει και τα εξής Μεταπτυχιακά Μαθήματα στο ΕΜΠ: 

1. Από το ακαδ. έτος 1998-99 έως σήμερα:  Αυτοδύναμη διδασκαλία του μεταπτυχιακού μαθήματος 
«Υπολογιστικές Μέθοδοι Ανάλυσης Υπογείων Έργων». Υποχρεωτικό μάθημα του ΔΜΠΣ 
«Σχεδιασμός και Κατασκευή Υπογείων Έργων» των Σχολών Μεταλλειολόγων και Πολιτικών 
Μηχανικών ΕΜΠ. Από το 1999-2000 το μάθημα διδάσκεται και στο ΔΜΠΣ «Δομοστατικός Σχεδιασμός 
και Ανάλυση Κατασκευών» της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών ΕΜΠ. Νέο Μάθημα – πρωτο-εισαχθέν 
στο πρόγραμμα. Συνέγραψε και τις σχετικές Διδακτικές Σημειώσεις "Σημειώσεις Σχεδιασμού 
Υπογείων Εργων", Εκδοση ΕΜΠ (200 σελίδες). 

2. Κατά την περίοδο 1999 – 2003: Αυτοδύναμη διδασκαλία του μεταπτυχιακού μαθήματος «Διαχείριση 
Στερεών Αποβλήτων και Ιλύος», Κατ΄ Επιλογήν Υποχρεωτικό μάθημα του ΔΜΠΣ «Επιστήμη και 
Τεχνολογία Υδατικών Πόρων» της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών ΕΜΠ. Νέο Μάθημα – πρωτο-
εισαχθέν στο πρόγραμμα. Συνέγραψε και τις σχετικές Διδακτικές Σημειώσεις. 

 
 

ΕΠΙΒΛΕΨΗ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ ΔΙΑΤΡΙΒΩΝ - ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

Διδακτορικές Διατριβές Υποψηφίων Διδακτόρων στη Σχολή Πολιτικών Μηχανικών ΕΜΠ, με 
επιβλέποντα τον Μ. Καββαδά, που περατώθηκαν μέχρι σήμερα (συνολικά οκτώ). Αναφέρεται το έτος 
περάτωσης της Διατριβής, το όνομα του Διδάκτορα, και ο τίτλος της Διατριβής. 

2006 Ι. Σπυρόπουλος: «Διερεύνηση του μετώπου εκσκαφής σηράγγων μεγάλου βάθους» 

2008 Γ. Μπελόκας: «Προσομοίωση της Μηχανικής Συμπεριφοράς Δομημένων και Ανισότροπων 
Εδαφικών Υλικών» 

2012 Π. Φορτσάκης: «Διερεύνηση της στατικής αλληλεπίδρασης του περιβάλλοντος εδάφους / 
βράχου και της τελικής επένδυσης σηράγγων» 

2012 Γ. Προυντζόπουλος: «Διερεύνηση της ευστάθειας μετώπου εκσκαφής αβαθών σηράγγων» 

2014 Α. Καλός: «Διερεύνηση της μη-γραμμικής συμπεριφοράς των εδαφικών υλικών με 
προσομοίωση του ερπυσμού» 

2016 Μ. Μπαρδάνης: «Εργαστηριακή και αναλυτική διερεύνηση της μηχανικής συμπεριφοράς των 
μη κορεσμένων εδαφών» 

2016 Π. Σιταρένιος: «Καταστατική Προσομοίωση της Μηχανικής Συμπεριφοράς Μη Κορεσμένων 
Εδαφικών Υλικών» 

2017 Κ. Τζιβάκος: «Αριθμητική Διερεύνηση της Εγκάρσιας Φόρτισης Πασσάλου σε Αργιλικά 
Εδάφη» 

2018 Δ. Λίτσας: «Διερεύνηση των εδαφικών μετακινήσεων λόγω μηχανοποιημένης εκσκαφής 
σηράγγων σε αστικό περιβάλλον». 

2019 Σ. Ευθυμίου: «Εργαστηριακή διερεύνηση της μηχανικής συμπεριφοράς αργιλικών εδαφών 
βελτιωμένων με ιπτάμενη τέφρα». 

2021 Δ. Γεωργίου: «Υπολογιστική Διερεύνηση της Ευστάθειας του Μετώπου Σηράγγων» 

2021 Φ. Χόρτης: «Υπολογιστική Διερεύνηση της Αλληλεπίδρασης μεταξύ Γειτονικών Σηράγγων» 
 

Επιπλέον, έχει συμμετάσχει στην Τριμελή Συμβουλευτική Επιτροπή και στην Επταμελή Εξεταστική 
Επιτροπή πολλών Διδακτορικών Διατριβών στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 

Από το 1998 έως σήμερα έχει επιβλέψει 45 Μεταπτυχιακές Εργασίες του ΔΠΜΣ «Σχεδιασμός και 
Κατασκευή Υπογείων Έργων. 

Από το 1988 έως σήμερα έχει επιβλέψει άνω των 150 Διπλωματικών Εργασιών φοιτητών της Σχολής 
Πολιτικών Μηχανικών ΕΜΠ. 

 
 
ΛΟΙΠΕΣ ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

1991 Συντονιστής συζητήσεως (Invited Discussion Leader) στο 10ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο 
Εδαφομηχανικής και Θεμελιώσεων στη Φλωρεντία (10th European Conference on Soil Mechanics 
and Foundation Engineering) σε θέματα Αναλυτικής Προσομοιώσεως της Μηχανικής 
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Συμπεριφοράς εδαφών σε Μονοτονική Φόρτιση (Monotonic modeling of stress-strain-time 
behaviour of soils). 

1991 Προσκεκλημένος Ομιλητής στο Σεμινάριο Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης της Ecole Centrale de Paris 
στα πλαίσια του προγράμματος COMETT με θέμα “Constitutive laws for cemented soils", 
Νοέμβριος 1991. 

1992 Μέλος του προεδρείου (Panelist) στη θεματική ενότητα "Μηχανική Συμπεριφορά του εδάφους" 
κατά το 2o Πανελλήνιο Συνέδριο Γεωτεχνικής Μηχανικής (Θεσσαλονίκη, Σεπτέμβριος 1992). 

1992-93 Επισκέπτης Επίκουρος Καθηγητής στο Τεχνολογικό Ινστιτούτο Μασσαχουσέττης (ΜΙΤ) 
1993 Συντονιστής συζητήσεως (Discussion Leader) στη συνεδρία με θέμα "Mechanical properties and 

behaviour" στο Int. Symp. on the Geotechnics of Hard Soils - Soft Rocks, που πραγματοποιήθηκε 
στην Αθήνα τον Σεπτέμβριο 1993. 

1994 Προσκεκλημένος Ομιλητής σε Σεμινάριο του προγράμματος COMETT στο Universite Libre des 
Brussels (ULB) με θέμα "On the mechanical behaviour of bonded soils" (Ιούνιος 1994). 

1995 Προσκεκλημένος Ομιλητής (Invited Speaker) με θέμα "Plasticity approaches in Geotechnics" στο 
4th International Conference on Computational Plasticity, Barcelona, Spain, April 1995. 

1995 Προσκεκλημένος Ομιλητής σε σειρά Μεταπτυχιακών Διαλέξεων σε θέματα καταστατικής 
συμπεριφοράς εδαφών, στο Πανεπιστήμιο της Ρώμης "La Sapienza" (Οκτώβριος 1995). 

1996 Προσκεκλημένος Εισηγητής (Introductory Speaker) στη θεματική ενότητα "Construction Aspects 
of Bored Tunnels" (θέμα εισήγησης: Tunnelling in weathered rock: Rock or Soil Mechanics 
approaches?) στο Int. Symp. on the Geotechnical Aspects of Underground Construction in Soft 
Ground, City University, London. 

1997 Ομιλητής στην Ειδική Συνεδρία με θέμα "Εφαρμογή του Ευρωκώδικα 7 στον Γεωτεχνικό 
Σχεδιασμό" στο 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γεωτεχνικής (Πάτρα, Σεπτέμβριος 1997). 

1997 Προσκεκλημένος Συν-Εισηγητής (Co-Reporter) στη θεματική ενότητα "Case Histories of 
Geological, Rock and Mining Engineering" στο 4th Int. Conf. on Case Histories in Geotechnical 
Engineering, St. Louis, Missouri. 

1998 Προσκεκλημένος Ομιλητής σε σειρά Μεταπτυχιακών Διαλέξεων στο Πανεπιστήμιο του Graz 
(Αυστρία) (Ιούνιος 1998) με θέμα "Experiences from the construction of the Athens Metro". 

1998 Προσκεκλημένος Γενικός Εισηγητής (General Reporter) στη συνεδρία με θέμα "Mechanical 
properties - Modelling the mechanical behaviour" στο 2nd Int. Symp. on the Geotechnics of Hard 
Soils - Soft Rocks, Napoli, Οκτώβριος 1998. 

1999 Προσκεκλημένος Ειδικός Ομιλητής (Special Lecture) στο 12th European Conference of Soil 
Mechanics and Geotechnical Engineering με θέμα "Experiences from the construction of the 
Athens Metro" Αμστερνταμ, Ιούνιος 1999. 

1999 Ειδικός Ομιλητής στο European Young Geotechnical Engineers Conference με θέμα “Lecturing 
Heuristics”, Σαντορίνη, Σεπτέμβριος 1999. 

2000 Προσκεκλημένος Ειδικός Ομιλητής (Special Lecture) στο EUROCK 2000 Symposium, με θέμα 
"Tunnelling for Traffic Routes in Greece", Aachen Γερμανίας, Μάρτιος 2000. 

2001 Ειδικός Ομιλητής στο 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γεωτεχνικής και Γεω-περιβαλλοντικής Μηχανικής 
με θέμα «Πόσο ασφαλή είναι (ή πρέπει να είναι) τα γεωτεχνικά έργα», Αθήνα Μάιος 2001 

2001 Προσκεκλημένος Ειδικός Ομιλητής (Special Lecture) στο International Conference on 
Underground Infrastructure Research, με θέμα "Tunnelling in Southern Europe – Research and 
practice", Kitchener, Ontario Canada, Ιούνιος 2001. 

2001 Ειδικός Ομιλητής (Discussion Panel Member) σε συνεδρία συζήτησης σηράγγων με θέμα :”The 
effect of pre-lining and face reinforcement on face stability control and settlement reduction in 
urban tunnels”, στο 15ο Παγκόσμιο Συνέδριο Εδαφομηχανικής (Intern. Conference on Soil 
Mechanics and Geotechnical Engineering), Istanbul, Αύγουστος 2001. 

2003 Προσκεκλημένος Ειδικός Ομιλητής (Special Lecture) στο FIG International Conference on 
Deformation Measurements, με θέμα "Monitoring and Modelling Ground Deformations during 
Tunnelling", Σαντορίνη, Μάιος 2003. 

2004 Προσκεκλημένος Ομιλητής στην Ημερίδα της ΕΕΣΥΕ-Ανάλυση και Διαστασιολόγηση της Μόνιμης 
Επένδυσης Σηράγγων και συναφή ζητήματα. Ομιλία με τίτλο : Φόρτιση της μόνιμης επένδυσης 
σηράγγων από το περιβάλλον έδαφος. Αθήνα Φεβρουάριος 2004. 

2004 Προσκεκλημένος Ειδικός Ομιλητής (Special Lecture) στο AMIREG-2004 International Conference, 
με θέμα " Quantitative risk assessment in geotechnical and mining projects ", Χανιά, Ιούνιος 2004. 

2005 Προσκεκλημένος Ειδικός Ομιλητής (Special Lecture) στο International Conference on Computer 
Methods and Advances in Geomechanics (IACMAG), Torino, June 2005, με θέμα «Numerical 
Analysis in the Design of Urban Tunnels”. 

2011  Προσκεκλημένος Γενικός Εισηγητής (General Reporter) στη συνεδρία με θέμα “Deep Excavations 
and Tunnelling” στο XV European Conference on Soil Mechanics and Geotechnical Engineering 
(ECSMGE), Athens, Sept 2011, Γενική Εισήγηση “Excavation and Tunnelling”. 

2013 :  Προσκεκλημένος Ειδικός Ομιλητής (Special Lecture) στο Mediterranean Workshop on Landslides 
(http://www.mwl.unina2.it/ ), Napoli, Italy, October 2013. Lecture topic : Modeling of Hard Soils & 
Weak Rocks for the Investigation of Landslides. 
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ΛΟΙΠΕΣ  ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ  ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

1991 - Μέλος της Ομάδας Εργασίας του ΕΛΟΤ/ΤΕ 67 με θέμα “Ευρωκώδικας 7 - Γεωτεχνική”. 
1991 Ομιλητής σε Σεμινάριο Τεχνολογίας Οδοστρωμάτων και Σκυροδέματος που οργανώθηκε από το 

ΤΕΕ (Νοέμβριος - Δεκέμβριος 1991), με αντικείμενο τις εφαρμογές της Γεωτεχνικής σε θέματα 
σχεδιασμού και κατασκευής οδοστρωμάτων. 

1991-93 Εξεταστής στη διεξαγωγή των διαγωνισμών για τις υποτροφίες του ΙΚΥ. 
1993 - Κριτής επιστημονικών ανακοινώσεων στα εξής περιοδικά: 

1.  Computers and Structures 

2.  Journal of Engineering Geology 

3.  Rock Mechanics and Rock Engineering 
1993 - Κριτής επιστημονικών ανακοινώσεων στα εξής συνέδρια: 

1.  1ο, 2ο και 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γεωτεχνικής Μηχανικής 

2.  Int. Symp. on the Geotechnics of Hard Soils - Soft Rocks (Athens, 1993) 

3.  int. Symp. on Engineering Geology and the Environment (Athens, 1997) 
1993 - Επιβλέπων Καθηγητής σε αλλοδαπούς σπουδαστές που εκπονούν την διπλωματική τους εργασία 

στο ΕΜΠ στα πλαίσια των προγραμμάτων ERASMUS, SOCRATES, HCMP. 
1994 Ομιλητής στην ενημερωτική ημερίδα με θέμα "Εφαρμογή του Ευρωκώδικα Γεωτεχνικής" που 

οργανώθηκε από τον Τομέα Γεωτεχνικής ΕΜΠ (Μάιος 1994). 
1994 - Τακτικό Μέλος της Ελληνικής Γεωλογικής Εταιρίας 
1994 - Μέλος της Τεχνικής Επιτροπής TC29 της ISSMFE με θέμα "Stress-strain testing of geomaterials 

in the laboratory. 
1995- Μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρίας Εδαφομηχανικής και 

Θεμελιώσεων (ΕΕΕΕΘ). 
1996 - Μέλος της Ομάδας Εργασίας (Working Group) της CEN/TC250/SC7 με θέμα την αναμόρφωση 

του Ευρωκώδικα 7 (Γεωτεχνικός Σχεδιασμός). 
1998 Σύνταξη του Εγχειριδίου Εφαρμογής του Ευρωκώδικα 7 για την Ελλάδα. Μετάφραση του 

Ευρωκώδικα 7 στην ελληνική γλώσσα. 
2000 - Μέλος Ομάδας Εργασίας του ΤΕΕ για τους Ευρωκώδικες 
2000 -  Μέλος της συντακτικής επιτροπής του περιοδικού της Επιστημονικής Εκδοσης του ΤΕΕ. 
2001  Μέλος Ειδικής Επιστημονικής Επιτροπής της Ευρωπαϊκής Ενωσης για την προώθηση των 

διακρατικών εργαστηρίων εδαφομηχανικής στα πλαίσια της Ε.Ε. 
2015-18 : Μέλος της εξαμελούς Επιτροπής CEN/EC7 Project Team PT2 για την σύνταξη του Νέου (2020) 

Ευρωκώδικα 7 (Γεωτεχνική) – Μέρος 1 – Γενικές Αρχές. 

 
 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ  ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

1.  Μέλος της Επιτροπής Μεταπτυχιακών Σπουδών της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών ΕΜΠ (από το 1996). 

2.  Μέλος της Ειδικής Διατμηματικής Επιτροπής του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
"Δομοστατικός Σχεδιασμός και Ανάλυση Κατασκευών" από το 1997 – 2010 και από το 2019-2021. 

3.  Μέλος της Ειδικής Διατμηματικής Επιτροπής του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών "Επιστήμη 
και Τεχνολογία Υδατικών Πόρων" (από το 1997-2005). 

4.  Μέλος της Ειδικής Διατμηματικής Επιτροπής του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών "Ανάλυση 
και Σχεδιασμός Υπογείων Εργων" (από το 1997-2021). 

5.  Μέλος της Επιτροπής Μετεγγραφών και Κατατάξεων του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών ΕΜΠ από το 
1990 έως και το 2021. 

6.  Αναπλ. Μέλος της Συγκλητικής Επιτροπής Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Δικτύων του ΕΜΠ (από το 
1997 έως το 2021. 

7.  Αναπλ. Μέλος της Συγκλήτου του ΕΜΠ κατά το ακαδ. Έτος 2000-2001. 

8.  Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής του Ευρωπαϊκού Συνεδρίου Νέων Γεωτεχνικών Μηχανικών 
(European Young Geotechnical Engineers Conference”, Σαντορίνη, Σεπτ. 1999. 

9.  Μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής του 4ου Πανελληνίου Συνεδρίου Γεωτεχνικής Μηχανικής (Αθήνα 
2002) 

10. Διευθυντής του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών του ΕΜΠ «Σχεδιασμός και Κατασκευή 
Υπογείων Έργων» κατά τα έτη 2010-11 και 2011-12 και Αναπληρωτής Διευθυντής κατά τα έτη 2008-
09, 2009-10, 2012-13, 2013-14 και 2020-21. 

11. Διευθυντής του Τομέα Γεωτεχνικής της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών ΕΜΠ κατά τα Ακαδ. Έτη 2001-
02, 2002-03, 2011-12, 2021-13, 2013-14, 2014-15, 2015-16, 2016-17, 2019-20 και 2020-21. 

12. Μέλος του Διοικ. Συμβουλίου της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών ΕΜΠ κατά τα Ακαδ. Έτη 2001-2003 
και την πενταετία 2011-2016. 
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13. Μέλος της Κοσμητείας της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών ΕΜΠ κατά τα ακαδ. έτη 2016-17, 2019-20 
και 2020-21. 

 
 
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ  ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ 

ΣΕ ΔΙΕΘΝΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ 

J01 - 1991  A.G. Anagnostopoulos, N. Kalteziotis, G.K. Tsiambaos and M. Kavvadas. 

"Geotechnical properties of the Corinth Canal marls", Geotechnical and Geological Engineering, 

Vol. 9, pp 1-26 

DOI: 10.1007/BF00880981   ,   EID: 2-s2.0-0026096060 

J02 - 1992 M. Kavvadas, A. Giolas and G. Papacharalambous. 

 "Drainage of supported excavations", Geotechnical and Geological Engineering, Vol. 10, pp 141-157 

 DOI: 10.1007/BF00881149  ,  EID: 2-s2.0-0026462832 

J03 - 1992    Gazetas G., Fan K., Tazoh T., Shimizu K., Kavvadas M., Makris N. 

 “Seismic pile group–structure interaction”, ASCE Geotechnical Specialty Public. No 34, pp 56-93 

 EID: 2-s2.0-0026986378 

J04 - 1993 M. Kavvadas and G. Gazetas. 

 "Kinematic seismic response and bending of free-head piles in layered soil", Geotechnique, Vol. 43, 

No. 2, pp. 207-222. 

 DOI: 10.1680/geot.1993.43.2.207  ,  EID: 2-s2.0-0027384417 

J05 - 1994   A.J. Whittle and M. Kavvadas 

 "Formulation of the MIT-E3 constitutive model for overconsolidated clays", Journal of the 

Geotechnical Engineering Division, ASCE, Vol 120, No 1, pp 173-198. 

 DOI: 10.1061/(ASCE)0733-9410(1994)120:1(173) ,   EID: 2-s2.0-0028183942 

J06 – 1994   M. Kavvadas and P. Marinos 

 "Prediction of groundwater table lowering for lignite open-cast mining in a karstic terrain in western 

Macedonia, Greece", Quarterly Journal of Engineering Geology, Vol 27, p S41-S55. 

 DOI: 10.1144/GSL.QJEGH.1993.027.0S.06 ,  EID: 2-s2.0-0028603757 

J07 - 1994 M. Kavvadas, B.P. Papadopoulos and N. Kalteziotis. 

 "Geotechnical properties of the Ptolemais lignite", Geotechnical and Geological Engineering, Vol 

12, p 87-112. 

 DOI: 10.1007/BF00429768 ,  EID: 2-s2.0-0028596672 

J08 - 1996    P. Marinos and M. Kavvadas 

 "Environmental effects in a karstic aquifer due to seepage from an in-river reservoir", Bulletin of the 

Int. Assoc. Eng. Geology ( IAEG), October 1996, Vol 54, pp 111-117. 

 EID: 2-s2.0-0030251004 

J09 - 1996 M. Kavvadas and P. Marinos 

 “Rise of the groundwater table when the flow is obstructed by tunnels”, Groundwater Geo-

engineering (Journal of the IGEA), Vol 7, pp 3-6. 

J10- 1997 P. Marinos and M. Kavvadas 

 “Effects of shallow tunnels on the groundwater table levels Bulletin of the Int. Assoc. Eng. Geology 

(IAEG), Vol 56, pp 115-127.  

 EID: 2-s2.0-0031245833 

J11 - 2000 M. Kavvadas and A. Amorosi 

 “A constitutive model for structured soils”, Geotechnique, Vol 50, No 1, pp 263-273. 

 EID: 2-s2.0-0034111811 

J12 - 2005 M. Kavvadas 

 “Monitoring ground deformation in tunnelling : Current practice in transportation tunnels”, 

Engineering Geology, Vol. 79, No 1-2, pp 93-113 

 DOI: https://doi.org/10.1016/j.enggeo.2004.10.011 ,  EID: 2-s2.0-19544362679 

J13 - 2006 Bardanis M.E., Kavvadas M. 

 “Prediction of the Limiting Void Ratio of clayey soils after drying”, ASCE Geotechnical Special 

Publication on Unsaturated Soils, Vol 147, pp 1085-1096,  

 Permalink : http://dx.doi.org/ 10.1061/40802(189)88 

http://www.sciencedirect.com/science?_ob=PublicationURL&_tockey=%23TOC%235803%232005%23999209998%23597100%23FLA%23&_cdi=5803&_pubType=J&view=c&_auth=y&_acct=C000059671&_version=1&_urlVersion=0&_userid=83473&md5=86e4b58665a475f99502f5bbeacaebff
https://doi.org/10.1016/j.enggeo.2004.10.011
http://dx.doi.org/%2010.1061/40802(189)88
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J14 - 2007 Belokas G., Amorosi A. and Kavvadas M. 

“The behaviour of a normally loaded clayey soil and its simulation”. One of the selected papers of the 

Tatsuoka Geotechnical Symposium in Rome (2006) published after peer review in the Book Series in 

“Solid Mechanics and Its Applications”, Special issue, Volume 146, Part 9: 707-7718, 2007, 
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CG25 – 1997 Μ. Καββαδάς, Ε. Σταθόπουλος, Ι. Σπυρόπουλος και Δ. Σούσης 
“Μια νέα μέθοδος ανάλυσης της προσωρινής υποστήριξης σηράγγων”, Πρακτικά 3ου 
Πανελληνίου Συνεδρίου Γεωτεχνικής Μηχανικής, Πάτρα, Μάρτιος 1997, Τόμος 2, σελ 169-
176. 

CG26 - 1997 Μ. Καββαδάς και Α. Αναγνωστόπουλος 
“Εφαρμογή του Ευρωκώδικα 7 στις Γεωτεχνικές Μελέτες”, Ομιλία σε Ειδική Συνεδρία, 
Πρακτικά 3ου Πανελληνίου Συνεδρίου Γεωτεχνικής Μηχανικής, Πάτρα, Μάρτιος 1997, Τόμος 
2, σελ 393-401. 

CG27 – 1999    Μ. Καββαδάς 
«Σήραγγες Κάστρου Ν. Καβάλας – Επιλογή παραμέτρων Σχεδιασμού». Εργασία που 
παρουσιάσθηκε στην Επιστημονική Ημερίδα με θέμα «Οι σήραγγες της Εγνατίας Οδού», 
Ιωάννινα, Οκτώβριος 1999. 

CG28 – 1999  Γ. Ντούλης, Κ. Σεφέρογλου, Μ.Χ. Αλεξιάδου, Β. Περλέρος, Η. Μιχάλης, Μ. Καββαδάς 
«Σήραγγες Τμήματος 5.1 σε Γνευσιακά – Σχιστογνευσιακά Πετρώματα». Εργασία που 
παρουσιάσθηκε προφορικά στην Επιστημονική Ημερίδα με θέμα «Οι σήραγγες της Εγνατίας 
Οδού», Ιωάννινα, Οκτώβριος 1999. 

CG29 – 2000  Α. Αντωνίου, Π. Μαρίνος, Μ. Καββαδάς και Γ. Τσιαμπάος 
«Παρουσίαση Γεωλογικής-Γεωτεχνικής πληροφορίας του υποβάθρου της πόλης των 
Αθηνών μέσω σχεσιακού γεωτεχνικού συστήματος διαχείρισης δεδομένων και του GSI-
ArcView», Εργασία που παρουσιάσθηκε προφορικά στην Ημερίδα Sυστημάτων GIS 
(Marathon Data Systems), Αθήνα, Νοέμβριος 2000. 

CG30- 2001    Μ. Καββαδάς 
«Πόσο ασφαλή είναι (ή πρέπει να είναι) τα γεωτεχνικά έργα», Ειδική Ομιλία στο 4ο 
Πανελλήνιο Συνέδριο Γεωτεχνικής και Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, Τόμος 3 των 
πρακτικών, Αθήνα, Μάιος 2001. 

CG31-2001  Α. Αντωνίου, Π. Μαρίνος, Μ. Καββαδάς, Γ. Τσιαμπάος και Χ. Τσατσανίφος 
«Δημιουργία ενός γεωτεχνικού σχεσιακού συστήματος διαχείρισης βάσης δεδομένων», 
Πρακτικά 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γεωτεχνικής και Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, Αθήνα, 
Μάιος 2001, Τόμος 1, σελ 29-34 

CG32-2001   Α. Αντωνίου, Π. Μαρίνος, Μ. Καββαδάς, και Γ. Τσιαμπάος 
«Χρήση γεωγραφικού Συστήματος Πληροφοριών για τη δημιουργία χαρτών χωρικής 
πληροφορίας με έμφαση στην πόλη της Αθήνας», Πρακτικά 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο 
Γεωτεχνικής και Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, Αθήνα, Μάιος 2001, Τόμος 1, σελ 23-28 

CG33-2001    Μ. Καββαδάς 
«Πιθανοτική θεώρηση της ασφάλειας των γεωτεχνικών έργων», Πρακτικά 4ο Πανελλήνιο 
Συνέδριο Γεωτεχνικής και Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, Αθήνα, Μάιος 2001. 

CG34-2001    Μ. Καββαδάς, R. Frank και Α. Αναγνωστόπουλος 
«Εφαρμογές των μεθόδων ανάλυσης γεωτεχνικών έργων μέσω οριακών καταστάσεων κατά 
τον Ευρωκώδικα 7», Πρακτικά 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γεωτεχνικής και 
Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, Αθήνα, Μάιος 2001. 

CG35-2001    Μπαρδάνης Μ., Μ. Καββαδάς 
«Πρόβλεψη πιέσεων πόρων μετά από ταχύ καταβιβασμό της στάθμης. Μέρος 1ο: Ροή και 
διατμητική αντοχή μη κορεσμένου εδάφους», Πρακτικά 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γεωτεχνικής 
και Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, Αθήνα, Μάιος 2001. 

CG36-2004 Π. Μαρίνος, Μ. Καββαδάς, Γ. Ντουνιάς, Α. Προβιά 
«Διερεύνηση των συνθηκών εκδήλωσης της κατολίσθησης στην περιοχή της ΧΘ 123 του 
αυτοκινητοδρόμου Κορίνθου – Τριπόλεως και μέτρα αποκατάστασης», Proc. 10th 
International Congress of the Geological Society of Greece, Θεσσαλονίκη, Απρίλιος 2004, 
Bulletin of the Geological Society of Greece vol. XXXVI. 

CG37-2006 Μπαρδάνης Μ.Ε. και Μ. Καββαδάς 
«Συμπιεστότητα, διαπερατότητα και συρρίκνωση της Μάργας Κορίνθου», Πρακτικά 5ου 
Πανελλήνιου Συνεδρίου Γεωτεχνικής και Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, Ξάνθη, 31/5 – 
2/6/2006. 

CG38-2006 Μπαρδάνης Μ.Ε. και Μ. Καββαδάς 
«Χαρακτηριστικές Καμπύλες Εδάφους-Νερού Εδαφικών Υλικών από τον Ελλαδικό Χώρο», 
Πρακτικά 5ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Γεωτεχνικής και Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, 
Ξάνθη, 31/5 – 2/6/2006. 



 19 

CG39-2006 Μπαρδάνης Μ.Ε. και Μ. Καββαδάς 
«Πρόβλεψη του Παραμένοντος Λόγου Κενών Αργιλικών Εδαφών μετά από Ξήρανση, από 
την Αρχική Κατάσταση, τη Φύση και τη Δομή του», Πρακτικά 5ου Πανελλήνιου Συνεδρίου 
Γεωτεχνικής και Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, Ξάνθη, 31/5 – 2/6/2006. 

CG40-2006 Μπαρδάνης Μ.Ε. και Μ. Καββαδάς 
«Ελαστοπλαστική Καταστατική Προσομοίωση της Μηχανικής Συμπεριφοράς των Μή 
Κορεσμένων Εδαφών», Πρακτικά 5ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Γεωτεχνικής και 
Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, Ξάνθη, 31/5 – 2/6/2006. 

CG41-2006   Μπελόκας Γ. και Μ. Καββαδάς 
«Εγγενείς Ιδιότητες Εδαφών και Συσχέτιση με τα Φυσικά τους Χαρακτηριστικά», Πρακτικά 
5ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Γεωτεχνικής και Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, Ξάνθη, 31/5 – 
2/6/2006. 

CG42-2006 Μ. Καββαδάς 
«Εφαρμογή στην Ελλάδα των Τρόπων Ανάλυσης του Ευρωκώδικα 7», Πρακτικά 5ου 
Πανελλήνιου Συνεδρίου Γεωτεχνικής και Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, Ξάνθη, 31/5 – 
2/6/2006. 

CG43-2006 Βακίρης Δ., Κεραμίδας Ε. και Μ. Καββαδάς 
«Ανάλυση Βαθειάς Εκσκαφής στον Αθηναϊκό Σχιστόλιθο», Πρακτικά 5ου Πανελλήνιου 
Συνεδρίου Γεωτεχνικής και Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, Ξάνθη, 31/5 – 2/6/2006. 

CG44-2006 Ντουνιάς Γ.Θ., Φικίρης Ι.Φ., Κολλιός Α., Μ. Καββαδάς και Π. Μαρίνος 
«Η Κατολίσθηση της Νεμέας. Μηχανισμός Αστοχίας – Μέτρα Σταθεροποίησης», Πρακτικά 
5ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Γεωτεχνικής και Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, Ξάνθη, 31/5 – 
2/6/2006. 

CG45-2006 Πανταζίδου Μ., Σταματάκη Ε. και Μ. Καββαδάς 
«Μεταφορά στο Υπέδαφος Συστατικών Χημικών Ενεμάτων», Πρακτικά 5ου Πανελλήνιου 
Συνεδρίου Γεωτεχνικής και Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, Ξάνθη, 31/5 – 2/6/2006. 

CG46-2006 Τελειώνη Ε.Χ., Γεωργόπουλος Γ.Δ. και Μ. Καββαδάς 
«Μακροχρόνια Παρακολούθηση των Επιφανειακών Καθιζήσεων στην Περιοχή του 
Ρήγματος της Αγίας Τριάδας Πατρών», Πρακτικά 5ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Γεωτεχνικής 
και Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, Ξάνθη, 31/5 – 2/6/2006. 

CG47-2006 Σιταρένιος Π. και Μ. Καββαδάς 
«Επιρροή της Χαλάρωσης της βραχόμαζας στη Διάνοιξη σηράγγων», Πρακτικά 5ου 
Πανελλήνιου Συνεδρίου Γεωτεχνικής και Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, Ξάνθη, 31/5 – 
2/6/2006. 

CG48-2006 Σπυρόπουλος Ι. και Μ. Καββαδάς 
«Αριθμητική διερεύνηση της ευστάθειας του μετώπου σηράγγων χωρίς και με ενίσχυση», 
Πρακτικά 5ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Γεωτεχνικής και Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, 
Ξάνθη, 31/5 – 2/6/2006. 

CG49-2006 Ντουνιάς Γ.Θ., Μπελόκας Γ., Μαρίνος Π. και Μ. Καββαδάς 
«Η Κατολίσθηση της Τσακώνας», Πρακτικά 5ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Γεωτεχνικής και 
Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, Ξάνθη, 31/5 – 2/6/2006. 

CG50-2006 Φορτσάκης Π.Ι., Μαγκανάς Κ.Α. και Μ. Καββαδάς 
«Μεθοδολογίες και φορτίσεις σχεδιασμού της τελικής επένδυσης σηράγγων. Παρουσίαση 
στοιχείων από σήραγγες της Εγνατίας Οδού», Πρακτικά 15ου Ελληνικού Συνεδρίου 
Σκυροδέματος, Αλεξανδρούπολη, Σεπτ. 2006. 

CG51-2006 Μπαρδάνης Μ.Ε. και Μ. Καββαδάς 
«Εργαστηριακή Διάταξη Προσδιορισμού Χαρακτηριστικών Καμπύλων Εδάφους-Νερού. 
Χρήση ξεχωριστών δοκιμίων χωρίς υπόθεση σταθερού όγκου», Πρακτικά 1ου Τακτικού 
Εθνικού Συνεδρίου Μετρολογίας, Σεπτ. 2006. 

CG52-2008 Καββαδάς Μ., Α.Κοτσώνης, Λ.Σωμάκος, Α.Γκιόλας, Σ.Λαζαρίδου 
«Γεωτεχνικά θέματα του φράγματος Αποσελέμη Κρήτης – Τεχνικά στοιχεία του έργου», 
Πρακτικά 1ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Μεγάλων Φραγμάτων, Λάρισα 13-15 Νοεμβρίου 
2008 

CG53-2008 Π.Μαρίνος, Μ.Καββαδάς, Α.Κοτσώνης, Λ.Σωμάκος, Β.Περλέρος, Σ.Λαζαρίδου 
«Γεωλογικά και Γεωτεχνικά θέματα κατά την κατασκευή του φράγματος Γαδουρά Ρόδου – 
Τεχνικά στοιχεία του έργου», Πρακτικά 1ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Μεγάλων Φραγμάτων, 
Λάρισα 13-15 Νοεμβρίου 2008 

CG54-2008 Π. Παναγόπουλος, Μ. Καββαδάς, Αθ. Πλατής 
«Φράγμα Αστερίου: Μελέτη και σχεδιασμός του σώματος του φράγματος», Πρακτικά 1ου 
Πανελλήνιου Συνεδρίου Μεγάλων Φραγμάτων, Λάρισα 13-15 Νοεμβρίου 2008 

CG55-2010 Παπαχαραλάμπους Λ, Καββαδάς Μ., Καραϊσκου Ε., Κοντου Μ., Σωτηροπουλος Η. 
«Μελέτη και Κατασκευή Οδικού Επιχώματος επί Πολύ Μαλακής Αργίλου, από Ελαφρά 
Υλικά Διογκωμένης Πολυστερίνης (EPS)», Πρακτικά 6ου Πανελλήνιου Συνεδρίου 
Γεωτεχνικής και Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, Βόλος, 30/9 – 2/10/2010 
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CG56-2010 Μπελόκας Γ., Καββαδάς Μ. 
«Ένα ανισότροπο ελαστοπλαστικό καταστατικό προσομοίωμα για δομημένα εδάφη», 
Πρακτικά 6ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Γεωτεχνικής και Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, 
Βόλος, 30/9 – 2/10/2010, Τόμος 1:249-258. 

CG57-2010 Μπελόκας Γ., Καββαδάς Μ. 
«Η Μηχανική Συμπεριφορά της Αναζυμωμένης Αργίλου Vallericca υπό Συνθήκες Ακτινικής 
Συμπίεσης», Πρακτικά 6ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Γεωτεχνικής και Γεωπεριβαλλοντικής 
Μηχανικής, Βόλος, 30/9 – 2/10/2010, Τόμος 1:233-240. 

CG58-2010 Μπελόκας Γ., Καββαδάς Μ. 
«Εφαρμογή ενός νέου ελαστοπλαστικού προσομοιώματος στον κώδικα πεπερασμένων 
στοιχείων ABAQUS», Πρακτικά 6ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Γεωτεχνικής και 
Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, Βόλος, 30/9 – 2/10/2010, Τόμος 1:241-248 

CG59-2010 Φορτσάκης Π., Αρβανίτη Δ., Καββαδάς Μ. 
«Μελέτη της Φόρτισης Τελικής Επένδυσης Σηράγγων μέσω Στοχαστικών Αναλύσεων», 
Πρακτικά 6ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Γεωτεχνικής και Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, 
Βόλος, 30/9 – 2/10/2010 

CG60-2010 Φορτσάκης Π., Στυλιανίδη Ε., Καββαδάς Μ. 
«Ανάλυση Ευστάθειας Πρανών με Χρήση Στοχαστικών Μεθόδων», Πρακτικά 6ου 
Πανελλήνιου Συνεδρίου Γεωτεχνικής και Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, Βόλος, 30/9 – 
2/10/2010 

CG61-2010 Φορτσάκης Π., Καββαδάς Μ. 
«Σύγκριση των Μεθόδων Εκτίμησης Φορτίων της Τελικής Επένδυσης Μέσω Αριθμητικών 
Αναλύσεων και Στοιχείων από την Εγνατία Οδό», Πρακτικά 6ου Πανελλήνιου Συνεδρίου 
Γεωτεχνικής και Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, Βόλος, 30/9 – 2/10/2010 

CG62-2010   Φορτσάκης Π., Προυντζόπουλος Γ, Δεμερούτη Μ., Καββαδάς Μ. 
«Διερεύνηση της Επίδρασης Βραχυχρόνιου Ερπυσμού στη Διάνοιξη Σηράγγων», Πρακτικά 
6ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Γεωτεχνικής και Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, Βόλος, 30/9 – 
2/10/2010 

CG63-2010  Προυντζόπουλος Γ, Φορτσάκης Π., Μαρίνος Π, Καββαδάς Μ. 
«Ανάλυση κατολισθητικών φαινομένων πρανούς λιγνιτωρυχείου σε πτωχούς μαργαϊκούς 
σχηματισμούς», Πρακτικά 6ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Γεωτεχνικής και Γεωπεριβαλλοντικής 
Μηχανικής, Βόλος, 30/9 – 2/10/2010 

CG64-2010  Προυντζόπουλος Γ, Καββαδάς Μ. 
«Ευστάθεια και Παραμορφώσεις Μπροστά από το Μέτωπο Εκσκαφής Σηράγγων. Σύγκριση 
Αριθμητικών Αναλύσεων με Αναλυτική Μέθοδο», Πρακτικά 6ου Πανελλήνιου Συνεδρίου 
Γεωτεχνικής και Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, Βόλος, 30/9 – 2/10/2010 

CG65-2010  Προυντζόπουλος Γ, Καββαδάς Μ. 
«Η Επίδραση των Αγκυρίων Μετώπου στην Ευστάθεια Σηράγγων. Παραμετρική 
Διερεύνηση με Πεπερασμένα Στοιχεία», Πρακτικά 6ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Γεωτεχνικής 
και Γεωπεριβαλλοντικής Μηχανικής, Βόλος, 30/9 – 2/10/2010 

CG66-2013  Σωμάκος Λ, Κοτσώνης Α, Λαζαρίδου Σ, Καββαδάς Μ., Μαρίνος Π. 
«Τεχνικά και γεωτεχνικά στοιχεία κατασκευής και 1η πλήρωση του Φράγματος Αποσελέμη 
Κρήτης», 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Φραγμάτων και Ταμιευτήρων, 7-8 Νοεμβρίου 2013, 
Αθήνα 

CG67-2019  Ιατράκης Β, Σαρρή Μ, Τριάντος Χ, Λασκαράτος Π, Κατσουλάρης Τ, Καββαδάς Μ. 
«Ανάλυση με τρισδιάστατο μοντέλο πεπερασμένων στοιχείων της πολύ βαθιάς εκσκαφής 
του Κεντρικού Σιδηροδρομικού Σταθμού του Μονάχου», 8ο Πανελλήνιο Συνέδριο 
Γεωτεχνικής Μηχανικής, 6-8 Νοεμβρίου 2019, Αθήνα 

CG68-2019  Γεωργίου Δ, Τσαπέκης Ι, Καββαδάς Μ. 
«Διερεύνηση της Επιρροής των Μέτρων Υποστήριξης στην Ευστάθεια του Μετώπου 
Αβαθών Σηράγγων», 8ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γεωτεχνικής Μηχανικής, 6-8 Νοεμβρίου 2019, 
Αθήνα 

CG69-2019  Χόρτης Φ, Καββαδάς Μ. 
«Αριθμητική Διερεύνηση της Αλληλεπίδρασης Βαθιών Δίδυμων Σηράγγων», 8ο Πανελλήνιο 
Συνέδριο Γεωτεχνικής Μηχανικής, 6-8 Νοεμβρίου 2019, Αθήνα 

CG70-2019  Χόρτης Φ, Στολάκη Χ, Καββαδάς Μ. 
«Αριθμητική Διερεύνηση της Αλληλεπίδρασης Βαθιών Διασταυρούμενων Σηράγγων», 8ο 
Πανελλήνιο Συνέδριο Γεωτεχνικής Μηχανικής, 6-8 Νοεμβρίου 2019, Αθήνα 
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ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 

1983-87 Μελετητής Γεωτεχνικών Έργων στην εταιρεία ΓΕΩΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΠΕ. Ασχολήθηκε με τη μελέτη 
Γεωτεχνικών έργων και την επίβλεψη Γεωτεχνικών ερευνών και δοκιμών στην Ελλάδα και στο 
εξωτερικό. 

1987 Ειδικός Σύμβουλος του μελετητή (Οδομηχανική Τεχν. Μελέτες) στην Οριστική Μελέτη του 
Τεχνικού Έργου Αποκατάστασης του Αυτοκινητοδρόμου Κατερίνης-Θεσσαλονίκης λόγω 
κατολίσθησης στην περιοχή της Μεθώνης. 

1988 Ειδικός Σύμβουλος του μελετητή (Τρίτων ΕΠΕ) στη θεμελίωση του έργου Σταθμού Φορτο-
εκφόρτωσης Λινοπεραμάτων της ΔΕΗ. 

1988 Ειδικός Σύμβουλος του αναδόχου (Γεωμηχανική ΕΠΕ) στη θαλάσσια Γεωτεχνική έρευνα για την 
κατασκευή του ΘΗΣ Βασιλικού στην Κύπρο. 

1988 Ειδικός Σύμβουλος του αναδόχου (Γεωμηχανική ΕΠΕ) στη Γεωτεχνική έρευνα για την 
Εκβάθυνση και Επέκταση του Λιμένα της Λάρνακας στην Κύπρο. 

1989-90 Σύμβουλος του μελετητή (Γεωμηχανική ΕΠΕ) στη μελέτη στου έργου Συμπληρωματικές 
Βελτιώσεις περιοχής Transfer-Γερανού στο Synchrolift του Ναυστάθμου Σαλαμίνας. 

1990-91 Ειδικός Σύμβουλος της Κοινοπραξίας “Γεωμηχανική - Κοτζιάς Σταματόπουλος” σε θέματα 
ελέγχου της ασφάλειας του φράγματος και των συναφών έργων του ταμιευτήρα Μόρνου και 
στο έργο Αποκατάστασης των Διαρροών της Στοάς Αποστράγγισης Πύρνου. 

1991 Ειδικός Μελετητής για τον Έλεγχο των Συνθηκών Ροής στον Πυρήνα και το Διάφραγμα 
Τσιμεντενέσεων του Φράγματος Μόρνου μέσω ερευνητικού προγράμματος της ΕΥΔΑΠ προς 
το ΕΜΠ. 

1991 Ειδικός Σύμβουλος της ΔΕΗ για τη μελέτη των φαινομένων αστάθειας στα Ανατολικά πρανή 
του Ορυχείου Χωρεμίου στη Μεγαλόπολη. 

1991 Μέλος της ομάδας Ειδικών Συμβούλων του ΥΠΕΧΩΔΕ για τα Μεγάλα Συγκοινωνιακά Έργα 
Νομού Αττικής (Ελευθέρα Λεωφόρος Ελευσίνας-Σταυρού Σπάτων, Λεωφόρος Κύμης, 
Περιφερειακή Λεωφόρος Υμηττού, Ζεύξη Σαλαμίνας-Περάματος και προσπελάσεις, Σήραγγα 
Υμηττού και προσπελάσεις). 

1993 Γεωτεχνική προμελέτη σιδηροδρομικής σήραγγας Τεμπών μήκους τεσσάρων χιλιομέτρων 
περίπου κατά μήκος της νέας σιδηροδρομικής γραμμής υψηλής ταχύτητας Αθηνών - 
Θεσσαλονίκης του ΟΣΕ (Ανάδοχος: ΓΕΩΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΠΕ). 

1993 Παροχή Υπηρεσιών Γεωτεχνικού Συμβούλου προς την ΟΤΜΕ Υδραυλικές Μελέτες ΕΠΕ στα 
πλαίσια της Προμελέτης του φράγματος Σκαρδανά Χίου. 

1994 - 2000 Γεωτεχνικός Σύμβουλος στην εταιρεία ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ ΑΕ σε θέματα σχεδιασμού των 
σηράγγων και σταθμών του Μετρό Αθηνών. Σχεδιασμός σηράγγων υπογείων σταθμών με την 
μέθοδο ΝΑΤΜ. Παρακολούθηση και αξιολόγηση της συμπεριφοράς των υπογείων σταθμών και 
των σηράγγων που διανοίγονται με ΤΒΜ. 

1994 Παροχή Υπηρεσιών Γεωτεχνικού Συμβούλου (στα πλαίσια συνεργασίας με την εταιρεία 
ΟΔΟΜΗΧΑΝΙΚΗ Ε.Ε.) για την εκπόνηση των προδιαγραφών της νέας οδικής γέφυρας Ισθμού 
Κορίνθου. 

1994 Παροχή Υπηρεσιών Γεωτεχνικού Συμβούλου προς την εταιρεία Καραβοκύρης και Συνεργάτες 
ΕΠΕ στα πλαίσια της προμελέτης του φράγματος Μαραθοκάμπου Ν. Σκύρου. 

1995 Παροχή Υπηρεσιών Γεωτεχνικού Συμβούλου (στα πλαίσια συνεργασίας με την εταιρεία 
ΟΔΟΜΗΧΑΝΙΚΗ Ε.Ε.) για την εκπόνηση των προδιαγραφών της οριστικής μελέτης της νέας 
σιδηροδρομικής γέφυρας Ισθμού Κορίνθου. 

1995 Γεωτεχνική προμελέτη της θεμελίωσης των γεφυρών Παράκαμψης Καβάλας της ΕΓΝΑΤΙΑΣ 
ΟΔΟΥ, στα πλαίσια της προσφοράς του σχετικού διαγωνισμού. 

1995 Γεωτεχνική προμελέτη της Σιδηροδρομικής σήραγγας Τεμπών (μήκους 4000 μέτρων περίπου) 
στα πλαίσια της προσφοράς για τον σχετικό διαγωνισμό του έργου. 

1995 Γεωτεχνική προμελέτη των δύο δίδυμων οδικών σηράγγων Παράκαμψης Πάτρας στα πλαίσια 
της προσφοράς για τον σχετικό διαγωνισμό του έργου. 

1995 Παροχή Υπηρεσιών Γεωτεχνικού Συμβούλου προς την εταιρεία ΟΤΜΕ Σύμβουλοι Μηχανικοί 
ΕΠΕ στα πλαίσια της προμελέτης του φράγματος Μάνθειας Ν. Εβρου. 
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1995 Συμμετοχή στην Ομάδα Μελέτης των Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων από την Εκτροπή του 
ποταμού Αχελώου προς την Θεσσαλία. 

1996 Αξιολόγηση Γεωτεχνικών Ερευνών της Επέκτασης της Γραμμής 3 του Μετρό των Αθηνών στα 
πλαίσια της προσφοράς Υπηρεσιών Γεωτεχνικού Συμβούλου προς την ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ ΑΕ 

1996 Παροχή Υπηρεσιών Γεωτεχνικού Συμβούλου προς την εταιρεία ΟΤΜΕ Σύμβουλοι Μηχανικοί 
ΕΠΕ για το φράγμα Τροπαιούχου Ν. Φλώρινας. 

1996-97 Γεωτεχνικός Σύμβουλος της Κ.Ι.ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ στη κατασκευή της σήραγγας 
Μποζαϊτικων Παράκαμψης Πάτρας. 

1997 Παροχή Υπηρεσιών Γεωτεχνικού Συμβούλου προς την εταιρεία ΚΑΡΑΒΟΚΥΡΗΣ και 
ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ στα πλαίσια της προμελέτης δύο λιμνοδεξαμενών στη Ν. Σαμοθράκη. 

1997 Παροχή Υπηρεσιών Γεωτεχνικού Συμβούλου προς την εταιρεία ΟΤΜΕ Σύμβουλοι Μηχανικοί 
ΕΠΕ στα πλαίσια της προμελέτης του φράγματος Αστερίου Ν. Αχαίας. 

1997-98 Γεωτεχνικός Σύμβουλος της ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε. για διάφορα έργα της Δυτικής Εγνατίας 
Οδού. 

1998 Γεωτεχνικός Σύμβουλος της ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ ΑΕ για την επέκταση της Γραμμής 2 προς 
Περιστέρι. 

1998 Παροχή Υπηρεσιών Γεωτεχνικού Συμβούλου προς την εταιρεία ΥΔΡΟΕΞΥΓΕΙΑΝΤΙΚΗ ΕΠΕ για 
το φράγμα Τριανταφυλλιάς Ν. Φλώρινας. 

1998 Γεωτεχνικός Σύμβουλος της εταιρείας ΟΔΟΜΗΧΑΝΙΚΗ Ε.Ε. για την εκπόνηση της μελέτης των 
Οδικών και Σιδηροδρομικών Σηράγγων της περιοχής Κακιά Σκάλα (Αθηνών-Κορίνθου). 

1998-2001 Τεχνικός Σύμβουλος της ΕΥΔΑΠ ΑΕ για το φράγμα του Μόρνου 

1998–2010 Γεωτεχνικός Σύμβουλος του ΥΠΕΧΩΔΕ σε γεωτεχνικά θέματα Μελετών και Κατασκευών 
Εργων Οδοποιίας (μεταξύ των οποίων : σήραγγα Παράκαμψης Βόλου, σήραγγα Παράκαμψης 
Ελασσόνας, σήραγγα Παράκαμψης Ναυπάκτου, κατολισθήσεις σε διάφορα μέρη της Ελλάδος, 
κλπ) 

1999-2005 Γεωτεχνικός Σύμβουλος της ΔΕΗ σε θέματα σχεδιασμού φραγμάτων και λοιπών υδρο-
ηλεκτρικών έργων (φράγματα Παπαδιάς Φλώρινας, Ιλαρίωνα Κοζάνης, Αγ. Βαρβάρας Ημαθίας, 
Μετσοβίτικου, κλπ). 

1999-2004  Γεωτεχνικός Σύμβουλος της ΕΡΓΟΣΕ σε θέματα σχεδιασμού σιδηροδρομικών σηράγγων 
(μεταξύ των οποίων : σήραγγες Κακιάς Σκάλας, Καλλιδρόμου, Πλαταμώνα, Τεμπών, κλπ). 

1999-2001 : Τεχνικός Εμπειρογνώμονας της Ευρωπαικής Ενωσης (Ταμείο Συνοχής) σε θέματα 
σιδηροδρομικών σηράγγων (σήραγγες Καλλιδρόμου και έργα διέλευσης Οθρυος). 

1999 Γεωτεχνικός Σύμβουλος της ΔΕΗ στα θέματα ευστάθειας των πρανών του Ορυχείου 
Κυπαρισσίων (Μεγαλόπολη). 

1999 Γεωτεχνικός Σύμβουλος της ΔΕΗ στα θέματα σχεδιασμού του φράγματος Πευκοφύτου (έργα 
εκτροπής Αχελώου). 

1999 Γεωτεχνικός Σύμβουλος της ΔΕΗ στα θέματα σχεδιασμού του υπόγειου υδρο-ηλεκτρικού 
σταθμού Μετσοβίτικου (σήραγγα εκτροπής, υπόγειος σταθμός, κλπ). 

1999-2003 Γεωτεχνικός Σύμβουλος της ΕΡΓΟΣΕ στα θέματα της διάνοιξης και υποστήριξης της 
σήραγγας Καλλιδρόμου. 

1999 Γεωτεχνικός Σύμβουλος της ΕΡΓΟΣΕ στα θέματα της ανακατασκευής της σήραγγας Μεθώνης 
Πιερίας. 

2000-03   Γεωτεχνικός Σύμβουλος του ΥΠΕΧΩΔΕ (ΔΜΕΟ) στα έργα Οδοποιίας του Εθνικού δικτύου. 
Ασχολήθηκε κυρίως με θέματα κατολισθήσεων του οδικού Εθνικού Δικτύου. 

2001 Γεωτεχνικός Σύμβουλος του ΥΠΕΧΩΔΕ (ΠΑΘΕ) στα θέματα των σηράγγων Κακιάς Σκάλας και 
λοιπών έργων του Αυτοκινητοδρόμου Αθηνών-Θεσσαλονίκης. 

2001-03 Γεωτεχνικός Σύμβουλος της Διαχειριστικής Αρχής του Υπουργείου Μεταφορών και 
Επικοινωνιών (ΥΜΕ) στα πλαίσια του Επιχειρησιακού Προγράμματος Αεροδρόμια – 
Σιδηρόδρομοι. 

2001 Γεωτεχνικός Σύμβουλος του ΥΠΕΧΩΔΕ (ΠΑΘΕ) στα θέματα των σηράγγων Κακιάς Σκάλας και 
λοιπών έργων του Αυτοκινητοδρόμου Αθηνών-Θεσσαλονίκης (Παράκαμψη Κατερίνης, κλπ). 
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2002–07 Τεχνικός Σύμβουλος του ΥΠΕΧΩΔΕ / Δ6 και στη συνέχεια της Κοινοπραξίας Τεχνικού 
Συμβούλου για την Οριστική Μελέτη και Επίβλεψη Κατασκευής του φράγματος Γαδουρά 
Ρόδου. 

2004  Ειδικός Γεωτεχνικός Εμπειρογνώμονας της ΔΕΗ / ΔΑΟ για τη διερεύνηση των αιτίων της 
αστοχίας της απόθεσης αγόνων του Νοτίου Πεδίου Ορυχείου Πτολεμαίδας. 

2004-05  Γεωτεχνικός  Σύμβουλος της Α.Ε.Ε. Γενικών Ασφαλειών Η ΕΘΝΙΚΗ για την Κατασκευή της 
βαθιάς αντιστήριξης του Νέου Κτιρίου της Εθνικής Ασφαλιστικής επί της Λ. Συγγρού στην 
Αθήνα. 

2006–07 : Γεωτεχνικός Σύμβουλος της ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΕ στην στεγάνωση του προφράγματος του 
φράγματος Συκιάς στον ποταμό Αχελώο. 

2003–10 Γεωτεχνικός Σύμβουλος του ΥΠΕΧΩΔΕ (ΕΥΔΕ/ΟΣΥΕ) στα θέματα των κατολισθήσεων της 
Ε.Ο. Κορίνθου - Τριπόλεως και Τριπόλεως – Καλαμάτας. 

2003–14  Γεωτεχνικός Σύμβουλος του ΥΠΕΧΩΔΕ / Δ1 σε θέματα οδικών έργων ανά την Ελλάδα. 

2004–09 Μέλος του Συμβουλίου Εμπειρογνωμόνων της ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ ΑΕ για θέματα σηράγγων και 
κατολισθήσεων. 

2008–09  Γεωτεχνικός Σύμβουλος της ΕΡΓΟΣΕ ΑΕ για θέματα ελέγχου γεωτεχνικών μελετών σηράγγων 
(σήραγγα Καλλιδρόμου, σήραγγα ‘Οθρυος). 

2007–12 Γεωτεχνικός Σύμβουλος της Κ/Ξ Συμβούλων Αποσελέμη «Σύμβουλος Διαχείρισης για το έργο 
Υδρευση Ηρακλείου και  Αγ. Νικολάου από το φράγμα Αποσελέμη» 

2009–11 : Γεωτεχνικός Σύμβουλος του Ανεξάρτητου Μηχανικού (SETEC TPI) του Αυτοκινητοδρόμου 
Κόρινθος – Πάτρα σε θέματα ευστάθειας πρανών ορυγμάτων και στομίων σηράγγων. 

2010 – Τεχνικός Εμπειρογνώμονας της ΔΕΗ – Διεύθυνση Ανάπτυξης Ορυχείων σε θέματα ευστάθειας 
των πρανών των αποθέσεων αγόνων μέσω της επιρροής ανάμιξης με τέφρα για τα Ορυχεία 
Δυτικής Μακεδονίας. 

2008–11 : Γεωτεχνικός Σύμβουλος της Μελετητικής Ομάδας του φράγματος Ιάσμου (Ν. Ροδόπης) 

2009-11 :  Γεωτεχνικός Σύμβουλος του Μελετητή (ΟΚ Μελετητική ΑΕ) στον σχεδιασμό των επιχωμάτων 
πρόσβασης στην σήραγγα Τεμπών του Αυτοκινητοδρόμου ΠΑΘΕ. 

2010 : Γεωτεχνικός Σύμβουλος του Μελετητή (ΟΚ Μελετητική ΑΕ) στον σχεδιασμό των φραγμάτων 
τελμάτων των ορυχείων της ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ ΑΕ στην Ολυμπιάδα Χαλκιδικής. 

2010–11 : Γεωτεχνικός Σύμβουλος της Εθνικής Τραπέζης Ελλάδος για την αποστράγγιση των υδάτων 
από τον Ναό Απόλλωνος Ζωστήρος στην Βουλιαγμένη Αττικής. 

2010–11 : Γεωτεχνικός Σύμβουλος της Μελετητικής Ομάδας του φράγματος Πετρένιων (Ν. Χαλκιδικής) 

2010–11  Γεωτεχνικός Σύμβουλος της ΚΑΡΑΒΟΚΥΡΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ στην Μελέτη δύο φραγμάτων 
(Αραδίππου) από «σκληρό επίχωμα» στην Κύπρο. 

2011 :  Γεωτεχνικός Σύμβουλος της «ΑΒ Βασιλόπουλος ΑΕ» στην Κατασκευή της Αντιστήριξης του 
Νέου διώροφου κτηρίου Καταστήματος Τροφίμων με δύο υπόγεια Γκαράζ της ΑΒ 
Βασιλόπουλος στην Ακτή Κονδύλη, Δήμος ΠΕΙΡΑΙΑ. 

2014-17: Γεωτεχνικός Σύμβουλος της J&P - AVAX για την κατασκευή του Σταθμού Πειραιά του Μετρό 
Αθηνών. 

2016-17 : Γεωτεχνικός Σύμβουλος της ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ για έργα κατασκευής του παραλιακού μετώπου 
Φαλήρου. 

2017 : Γεωτεχνικός Σύμβουλος του Οργανισμού Ανάπτυξης Κρήτης (ΟΑΚ ΑΕ) για την διαπίστωση των 
αιτών και την αποκατάσταση των διαρροών του φράγματος Βαλσαμιώτη Χανίων. 

 


